

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются высокими. За последние сутки прирост составил более **290 тыс.** новых случаев заражения. Ежедневная динамика показывает, что количество новых случаев заражения уже третьи сутки подряд увеличивается, а общий прирост за последнюю рабочую неделю – **17 по 21 августа** – составил **1 млн. 247,9 тыс.**

На сегодняшний день на долю **США, Бразилии** и **Индии** приходится **53,1%** всех зараженных в мире (**12 млн. 155,3 тыс.**). При этом количество инфицированных в **Индии** приближается к **3 млн.**

В последние дни в **Европе** вновь наблюдается рост количества новых случаев заражения. Так, за последние сутки в **Германии** было зарегистрировано **1707** новых заражений - это рекордный показатель с конца апреля. В **Испании** также был зафиксирован рекордный с конца апреля показатель - **3715** новых случаев за сутки.

Во **Франции** цифры по-прежнему остаются высокими - **4771** за последние сутки. Это на **1000** больше, чем за предыдущие сутки.

В данном контексте специалистами отмечается, что, возможно, «Европа находится на пороге второй волны **COVID-19**».

В регионе **Центральной Азии** за последние сутки выявлено **1 155** новых случаев заражения. Общее количество инфицированных таким образом достигло **229 928**, что составляет порядка **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **189 884** чел. (**82,5%** от общего количества зараженных в регионе), а количество летальных случаев равно **4 616 (2%)**.

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на утро 21 августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **22 млн. 848,5 тыс.** чел., скончались **796,3 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: **США** – **5 млн. 745,8 тыс.**, **Бразилия** – **3 млн. 505,1 тыс.** и **Индия** – **2 млн. 904,3 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США** – **177 395** летальных исходов, **Бразилии** – **112 423**, **Мексике** – **58 481**, **Индии** – **54 975** и **Великобритании** – **41 403**.

К утру **21 августа т.г.** общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **15 505 158** чел. (+216 303) – **67,8%** (+0,1%).

В **России** общее число инфицированных достигло **942 106**, выздоровели **755 513** пациентов, скончались – **16 099**.

В **Беларуси** число зараженных – **69 950**, вылечились **67 929**, скончались **627** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **103 815**, выздоровели **86 450**, скончались **1 415**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **83,2**, летальных исходов – **1,3%**.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **42 507**, выздоровели – **35 486**, скончались – **1 498**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **83,4**, летальных исходов – **3,5%**.

В **Таджикистане** – общее число больных – **8 203**, выздоровели **7 006**, скончались **66**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **85,4**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** – общее число больных – **37 856** случаев заражения, выздоровели **27 681**, скончались **1 385**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **73,1**,

летальных исходов – **3,6%**.

В **Узбекистане** всего зарегистрировано **37 693** случаев, вылечились – **33 442**, скончались – **252**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **88,5**, летальных исходов – **0,6%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире.

Пандемия коронавируса снизила темпы потребления человечеством ресурсов Земли, сообщает **Interfax** со ссылкой на доклад аналитического центра **Global Footprint Network**.

Отмечается, что к **22** августу человечество потребит за текущий год все то количество природных ресурсов, которые могли бы за этот же год восстановиться на планете естественным путем, если бы не хозяйственная деятельность людей. При этом в 2019 г. данный лимит наступил раньше – **29** июля, и до этого в течение **40** лет человечество постепенно все быстрее истощало т.н. годовой «бюджет» планеты.

Согласно выводам ученых, режимы изоляции, введенные ранее с целью сдержать распространение коронавируса, на **9,3%** сократили «экологический след» – меру воздействия человека на среду обитания, которая учитывает потребность людей в продовольствии, энергии, жизненном пространстве и в поглощении выбросов углекислых газов.

При этом, по словам президента центра **Global Footprint Network** М.Вакернагеля, в мире уже используют на **60%** больше ресурсов, чем может воспроизвести Земля.

В исследовании также говорится, что по сравнению с предыдущим годом в 2020 г. человечество на **14,5%** сократило выбросы парниковых газов, а объем продукции лесоперерабатывающего комплекса снизился на **8,4%** во многом из-за опасений, что спрос на нее на фоне пандемии упадет.

В целом в **Global Footprint Network** полагают, что усилия по сдерживанию эпидемии демонстрируют способность человечества менять свои потребительские привычки, что в свою очередь дает беспрецедентную возможность порассуждать о будущем, которого мы хотим.

В **Бразилии** педиатры бьют тревогу из-за срыва календаря вакцинации детей. Как передает **Agencia Brasil** со ссылкой на **Бразильское педиатрическое общество (SBP)**, почти **3/4** детей страны не проходят вакцинацию во время пандемии **COVID-19**.

По словам президента **SBP** Л.Силва, многие дети не были вакцинированы из-за отсутствия информации в семьях и опасений, вызванных возможным заражением коронавирусом.

Она предупредила, что сокращение иммунизации может увеличить риск заболеваний, которые были устранены или имели низкую распространенность. По ее мнению, социальная изоляция вредит развитию детей. Также отмечается, что **70%** детских врачей страны заявили, что семьи боятся заразить своих детей и предпочитают получать медицинскую помощь по телефону.

Институт политических исследований Индонезии опубликовал опрос о влиянии руководства и институтов на борьбу с **COVID-19** в стране, сообщает **Kompas**.

Отмечается, что один из проведенных опросов был связан с мнением общественности относительно использования экспресс-тестов для раннего выявления коронавируса. В результате **56,9%** респондентов посчитали экспресс-тесты неэффективными для предотвращения распространения эпидемии. При этом, **26,3%** респондентов в **Индонезии** оценили соблюдение санитарного протокола как очень эффективный метод борьбы с распространением коронавируса.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

По информации **Prensa Latina**, на **Кубе** с **24** августа стартует первый этап клинических испытаний собственной вакцины против **COVID-19**. По данным **Общественного реестра Кубы по клиническим испытаниям**, исследование планируется завершить **11** января 2021 г., до **1** февраля проанализировать все результаты и до **15** февраля полностью их опубликовать.

Отмечается, что испытания будут проводиться в **Институте вакцин Финли**, в котором примут участие **676** человек в возрасте от **19** до **80** лет. Основная цель исследования состоит в оценке безопасности и реакции иммунитета испытуемых на введение двух доз вакцины, подчеркивают в ведомстве.

В **США** приостановили использование плазмы крови для лечения больных с **COVID-19**. Как сообщает **The New York Times**, разрешение **Управления по санитарному надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов США (FDA)** на использование плазмы крови в качестве средства лечения **COVID-19** было приостановлено для того, чтобы специалисты смогли собрать больше данных об эффективности и безопасности этой процедуры.

Как отмечает издание, несколько ведущих экспертов в области здравоохранения, в том числе главный инфекционист **США** Э.Фаучи, ранее заявляли, что данные о лечении больных коронавирусом с использованием плазмы крови недостаточны. В этой связи они призвали воздержаться от этой лечебной практики, по крайней мере, до получения необходимых данных о ее эффективности.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как сообщает **The Washington Post**, администрация **США** планирует небольшую часть из ранее замороженных на американских счетах средств правительства **Венесуэлы** направить на помощь в борьбе с распространением в этой латиноамериканской стране коронавируса.

По данным газеты, из более **300 млн.** долл., арестованных **США**, около **20 млн.** долл. будет направлено в **Венесуэлу** через международные организации здравоохранения. Предполагается, что в ближайшие недели **65 тыс.** медработников страны, ведущие борьбу с пандемией коронавируса, начнут ежемесячно получать электронные переводы в размере **100** долл., что значительно превышает их среднюю заработную плату.

Тем временем, как передает телеканал **Venezolana de Televisión**, **Куба** направила **150** медицинских специалистов в **Венесуэлу** для оказания помощи в борьбе с пандемией **COVID-19**.

По словам вице-президента **Венесуэлы** Д.Родригес, прилетевшие медики присоединятся к уже работающей группе специалистов в столичном регионе. При этом она отметила, что в настоящее время в **Венесуэле** работает свыше **22 тыс.** врачей, медсестер, техников и специалистов в различных сферах. Многие из них находятся на наиболее опасных участках борьбы с эпидемией коронавируса.

ВОЗ сообщила, что **Европе** больше не нужен жесткий карантин по **COVID-19**. Как передает **Interfax**, глава европейского департамента **ВОЗ** Х.Клюге заявил, что **Европа** может противостоять пандемии коронавируса, не прибегая к полному прекращению функционирования экономики, поскольку власти европейских стран накопили достаточно информации о **COVID-19**.

В этом контексте он подчеркнул, что благодаря базовым общенациональным и дополнительным адресным и целенаправленным мерам появилось гораздо больше возможностей искоренить локальные вспышки вируса. Имеется возможность управлять ситуацией с вирусом и поддерживать в действии, как экономику, так и функционирование образовательной системы.

При этом Х.Клюге подчеркнул, что сейчас важно открыть детские образовательные учреждения, так как все страны **Европы** постепенно возвращаются к нормальному образу жизни.

По информации агентства **Regnum**, советник Минздрава **Италии** В.Риччарди призвал молодежь страны внимательнее относиться к санитарным ограничениям, введенным из-за эпидемии.

По его словам, молодые люди должны помнить, что во многом от них зависит здоровье, в том числе и их собственных родителей, бабушек и дедушек. По данным итальянских врачей, доля заразившихся коронавирусом граждан **Италии** в возрасте от **15** до **24** лет в период с февраля по июль 2020 г. выросла с **4%** до **15%**. Средний возраст зараженных к концу лета снизился вдвое, с **70** до **35** лет.

*Следует отметить, что ранее министр здравоохранения **Италии** Р.Сперанца через газету **La Stampa** обратился к итальянской молодёжи с аналогичным призывом проявлять ответственность и строго соблюдать меры, направленные против распространения **COVID-19**, не допуская скопления людей, как это происходит в переполненных ночных заведениях, барах и на дискотеках.*

В **Монголии** учителя перед началом нового учебного года пройдут медицинское обследование за счет государства, сообщает агентство **Regnum** со ссылкой на Министерство образования и науки. Вместе с тем в пресс-службе министерства отметили, что в настоящее время министр утвердил временный порядок об организации учебного процесса. В соответствии с этим порядком, для учителей запущены курсы по организации работы в условиях режима повышенной готовности.